

做好疫情防控工作,崇川早部署、快落实、严监督——

努力打造一座“安全岛”

“小区有56幢楼,却有10个出入口,我们想尽一切办法,用一个下午将除大门外的9个全部封闭。”7日上午,记者来到外滩小区,任港街道中远社区党委书记张慧颖告诉记者,4日市政府发布了《关于实施全民参与疫情防控十二项措施》,规定所有小区、企业、单位实行封闭式管理。当天下午,中远社区9个出入口便实现封闭——原本有门的就关上,没有门的就用“土办法”——废旧沙发、垃圾箱、旧自行车,以最快速度完成任务。

部署早、落实快、工作细,成为崇川区在此次新冠肺炎疫情防控工作的“关键词”。截至2月7日17时30分,崇川区无确诊病例、无疑似病例,“零”报告的背后是“崇川速度”为主城区100万居民打造的“安全岛”。

早部署,防控工作全力以赴

“所有工作尽早做、尽实做,哪怕严格一点都是对崇川居民最大的保护。”崇川区副区长成媛媛介绍,1月16日,经区卫健委分析研判,新冠肺炎疫情可能会十分严重。17日,区卫健委便开始筹备疫情防控工作。22日,区政府召集相关部门负责人研究部署全区疫情防控工作,制定详细的工作预案,集中隔离点的确定、物资采购、防疫宣传等工作提前部署、提前谋划。在全省启动一级响应后,崇川区政府迅速响应,升级全区疫情防控指挥部,全面建立“区、街、居”三级联防联控网络,确保横向到底、纵向到底。后期,根据疫情防控形势,及时将指挥部进行调整,实行集中办公、24小时值守、每日例会制度。

1月22日凌晨4时,由武汉开往南通汽车站的大巴刚一到站,来自崇



外滩小区方天物业的工作人员封闭小区东大门。

川区疾控中心的工作人员便对包括8名乘客和2名司机在内的10人进行了流行病学调查,并将乘客居住信息等通报相关县(市、区)。“对从武汉返通人员,密切接触者的筛查越早越好,这样才能有效切断传染路径。”崇川区卫健委副主任李林介绍。面对严峻的疫情形势,崇川区在全市最早提出将温州作为重点疫区进行人员排查,2月2日起将温州来崇川的人员进行居家隔离,并在第一时间对南通县(市、区)确诊病历重点镇街(园区)的来区人员开展细致摸排。

细落实,密织基层防疫网

“您好,请测量体温。”7日上午,在中远小区门口,业委会主任陈丽华如往常一样在小区口为每位进入小区人员测量体温。从大年初二起,这些居民志愿者就坚持守在小区大门口。

疫情防控需“外防输入、内防扩

散”。在市政府出台12项措施要求小区封闭式管理前,崇川区已率先启动了小区封闭工作。崇川区老旧小区多、拆迁安置小区多、自管小区多,封闭难度大。在该区517个小区中,398个物管小区第一时间实施全封闭管理;119个难以封闭的老小区、自管小区采用设置控制点、巷口拉绳、设置临时栏杆等方式实现封闭式管理。

基层是重点,企业是关键。崇川区安排450名机关干部下沉到辖区企业,150名干部到社区协助开展疫情防控工作。同时,充分发挥基层治理优势,以网格化工作为抓手,全区106个社区近3000名社区干部、党员志愿者、邻里理事长开展联防联控,做到疫区人员来源信息、身体状况、联系方式、隔离时间四个“门清”。截至2月7日,崇川区共追踪管理2681人,累计集中隔离50人、居家医学观察人员35人、集中医学观察人员累计60人、医疗机构医学隔离人员1

人。全区的96名密切接触者中已有32人解除医学观察。

严监督,“红黑榜”反响强烈

目前,疫情防控工作进入关键阶段,崇川区加大对干部履职的督查力度,对疫情防控中不担当不作为、敷衍塞责、消极应付等,给疫情防控带来严重隐患的履职不力行为,进行了严肃查处。2月3日,狼山镇街道曹公祠社区海港新村未落实上级要求,小区进出口无设卡无检查无体温监测,对进入人员无任何询问阻拦,防疫隐患突出等问题,被崇川区纪委监委在崇川在线官方微博信号进行通报,狼山镇街道党工委委员、办事处副主任季永胜、曹公祠社区党委书记王建忠等一批干部被问责。4日,崇川区纪委监委再次通报,文峰街道三里墩社区党委书记张宏飞落实上级部署要求不到位,社区范围内防控措施组织不力等原因,已被文峰街道党工委作出免除职务的处理。

在《关于狼山镇街道相关干部在疫情防控工作中履职不力问题的通报》发出以后,崇川在线及廉洁崇川微信公众号浏览量达8万,留言140余条。很多居民留言“自己小区也有类似情况”。区纪委监委每天要对网友们的留言进行梳理,交办到各街道。各街道则要在当日推出整改措施或回应,问题整改情况随后在崇川在线微信公众号上予以通报,形成“日通报”制度。在此基础上,推出了“红黑榜”制度,对全力奋战疫情防控的“红榜”表扬,反之“黑榜”亮丑,相关情况同步公布在崇川在线公众号。

“日通报”和“红黑榜”制度让广大崇川居民在防疫工作中不再做旁观者,大家积极留言自己小区防疫工作的现状,这种更公开、更透明的方式则让崇川区相关部门以最快速度掌握问题并及时整改。

本报记者 袁晓婕 本报通讯员 石唯

落实居民小区实施封闭式管理,如东900多名县级机关党员干部坚守95个卡口——

在一线为百姓站好岗



每一个进小区的居民必须测量体温。

8日一早,如东县荣生花苑和金色花园小区南人口,上街买菜的居民开始返回,来到进出口防疫值勤点时,值班人员手持红外线测温仪给进小区的每个人测体温。

“这些机关党员干部不简单,昨天早上6点就来了,每天24小时守护我们老百姓的安康。”金色花园居民施国坚竖起大拇指。

7日,如东对县域内所有小区、企业、单位实行封闭式管理,掘港、城中街道14个社区有部分小区无物业,这些居民小区实施封闭式管理,共有95个卡口需要责任心强的志愿者24小时值守。“在全面防控疫情进入攻坚的关键时刻,67家县级机关党组织的900余名机关党员干部挺身而出,奔赴社区防控第一线。”来到防疫值勤点巡查的如东县委书记沈峻峰说。

24小时值守风雨无阻

“请您摘下帽子,我来帮您测一下体温。”7日清晨,天蒙蒙亮,寒风中下着细雨,在城中街道范堤社区解放路与范堤北路路口,县民政局党员陈小建身穿雨衣为进入的居民逐一测量体温。他的同事有的登记车辆信息,有的为居民办理临时出入证。

陈小建是如东县机关干部中夫妻同战“疫”线的代表。他的妻子王晶晶在如东县人民检察院工作,两个孩子

陈静反复向一对夫妇宣传市政府疫情防控的十二项措施。

“我们两个人的身份证丢在家里,你先放我们进去,回家拿了就送过来。”“不行,你叫家里人送过来,登记好了,才好放你们进去。”陈静说。

与陈静一起值班的还有住建局机关的金瑞华和55岁的孙宏,都顶真较劲。“这里边是浦东新村,你的身份证上家庭住址是曹埠镇,不好办理临时通行证。”孙宏对想要蒙混过关的丁某亮起了“红灯”。

“我们是12点来接班的,到18点交

班时,拒绝了8个没有身份证的人进入小区。”陈静说,“人命关天,防疫无小事,既然来了卡口,就得唱黑脸,铁面无私。”

居民送元宵温暖“逆行者”

“今天过节,你们也来守护我们的平安……”7日上午10时许,一位40多岁的妇女端来热气腾腾的元宵,慰问古池小区人和路卡口的志愿者。

在这个卡口值勤的是如东县商务局的马本田、黄辉和钱鸥,他们6点就到了卡口。前来送元宵的是卡口北边50米二楼的租户唐某。唐某家住泗洪,来如东经商多年,她告诉记者:“在疫情防控的关键时刻,机关干部来到社区为老百姓站岗,这一点让我非常感动。今天是元宵节,我请他们到我家来吃,他们说不能离岗,我就把元宵送到值勤点。”

其实,7日商务局党员干部来到卡口值勤后,唐某上午、下午都拎着热水瓶送来开水。参加过南疆作战的马本田已退居二线,这次主动请缨来到防疫一线,他深情回忆了当年边疆老百姓慰问子弟兵的场面后,激动地说:“一点一滴总关情,老百姓对我们的关心,让我们每一个守好卡口的信心倍增。”

当天18点,爆竹声声,在如东县城95个无物业小区的卡口,又一批机关党员干部志愿者上岗,他们将在寒风里恪尽职守,度过一个不眠之夜。

本报记者 杨新明 徐爱银

一个14岁、一个5岁,需要父母的陪护。“我也是党员,疫情防控需要我们冲在一线,义无反顾。”王晶晶与丈夫一商量,把孩子送到乡下的奶奶家里,夫妻携手奔向战疫情的卡口。

没身份证进不了小区

“今天是小区封闭式管理的第二天,到小区里去,没有身份证不放行,请出示你们的身份证件。”7日下午1时许,在掘港街道盐垣社区盐垣路西卡口,如东县住建局地震与安全科科长

陈静反复向一对夫妇宣传市政府疫情防控的十二项措施。

“我们两个人的身份证丢在家里,你先放我们进去,回家拿了就送过来。”“不行,你叫家里人送过来,登记好了,才好放你们进去。”陈静说。

与陈静一起值班的还有住建局机关的金瑞华和55岁的孙宏,都顶真较劲。“这里边是浦东新村,你的身份证上家庭住址是曹埠镇,不好办理临时通行证。”孙宏对想要蒙混过关的丁某亮起了“红灯”。

“我们是12点来接班的,到18点交

班时,拒绝了8个没有身份证的人进入小区。”陈静说,“人命关天,防疫无小事,既然来了卡口,就得唱黑脸,铁面无私。”

居民送元宵温暖“逆行者”

“今天过节,你们也来守护我们的平安……”7日上午10时许,一位40多岁的妇女端来热气腾腾的元宵,慰问古池小区人和路卡口的志愿者。

在这个卡口值勤的是如东县商务局的马本田、黄辉和钱鸥,他们6点就到了卡口。前来送元宵的是卡口北边50米二楼的租户唐某。唐某家住泗洪,来如东经商多年,她告诉记者:“在疫情防控的关键时刻,机关干部来到社区为老百姓站岗,这一点让我非常感动。今天是元宵节,我请他们到我家来吃,他们说不能离岗,我就把元宵送到值勤点。”

其实,7日商务局党员干部来到卡口值勤后,唐某上午、下午都拎着热水瓶送来开水。参加过南疆作战的马本田已退居二线,这次主动请缨来到防疫一线,他深情回忆了当年边疆老百姓慰问子弟兵的场面后,激动地说:“一点一滴总关情,老百姓对我们的关心,让我们每一个守好卡口的信心倍增。”

当天18点,爆竹声声,在如东县城95个无物业小区的卡口,又一批机关党员干部志愿者上岗,他们将在寒风里恪尽职守,度过一个不眠之夜。

本报记者 杨新明 徐爱银

6家物流公司驰援武汉

本报讯 (通讯员蔡洁炜 顾胜男 记者任溢斌)新冠肺炎疫情发生后,全市物流行业自觉响应党和政府号召,积极抓防控、全面保供应。为支持湖北省疫情防控工作,经过前期的物资准备,8日,由南通新环球物流公司、南通金鼎物流有限公司、南通天顺物流有限公司、南通北城物流有限公司、南通广物流有限公司等6家企业组织倡议召集车队运输医疗防护用品、基本生活保障物资驰援武汉。

南通至武汉有800多公里的距离,6家企业为每辆车配备两名驾驶员,为驾驶员提供了在路上方便食用的方便面、牛奶等,也配备了口罩、眼罩、防护服等相应的防护装备,嘱咐他们在注意安全防护、合理安排休息的前提下,尽快驰援武汉雷神山医院。

双倍工资招工开足生产线

海安一企业加紧生产防疫物资

本报讯 (通讯员徐春明)这些天,在位于海安堡镇的江苏广达医材集团有限公司生产车间内,工人们个个穿着防护服戴着口罩,紧张有序地生产。

原先,口罩防护车间只有36名员工,产量进度跟不上。镇总工会与企业负责人共同商讨后决定,双倍工资招收熟练工,开足口罩防护服生产线支援抗疫。

经过调度、招工,目前,该公司已有300多名员工到岗投入生产,确保日产防护服500件、口罩3万只。

企业负责人章广裕介绍,面对突发的疫情,他原本打算向国外紧急采购口罩,却未能成功。当前,企业工人工资是最大的开销,初步测算每天需投入2万多元补贴生产。“非常时期,不能再算企业的小账,要算对国家、对社会有利的大账。”这两天,公司又紧急采购了一批原材料,将继续保持产能。

截至2月7日,广达公司已向当地各级医疗单位提供防护服3000余件,一次性外科手术口罩18万多只。

年过六旬的老党员主动请缨投身社区疫情防控——

“招呼一声,我马上上岗”

“爱华,在这场疫情防控阻击战中,作为一名50多岁党龄的共产党员,应该担当一些责任。望社区领导在需要的时候,招呼一声,本人全力以赴一个共产党员初心。谢谢!”

“张书记,你好。根据目前情况,我原是一个海事工作者,思想健康,要求进步。虽已退休,如需要愿意为社区提供无偿服务,只需招呼一声,我马上上岗。”

这两条信息,是启东市启隆镇兴隆社区党总支书记张爱华今年收到的最暖心、最动情、最感人的微信了。

启隆镇地处崇明岛上,外来人口多,疫情防控任务很重。2月5日晚,兴隆社区收到镇疫情防控指挥部通知,需要强化农村道路的管控,设置检查卡口,对入村所有车辆、人员全天候检查,确保每条道路都有人管控,做到管控无盲区。

多个卡口,就意味着多人手值勤。兴隆社区干部本就人手不够,再加上新增卡口的值勤,实在是抽调不出人员。于是,张爱华当即就在兴隆社区群里发了条志愿者招募信息。没想到王兴章和曹雪聪两名老同志第一时间向社区党总支主动请缨,要求参与到疫情防控工作中。

6日中午,兴隆社区老党员王兴章一吃过中饭,便来到社区出入口疫情值班点,开始上岗。王兴章今年69岁,身体硬朗,是一名有着50多年党龄的共产党员,原来是启隆镇政法综治办的一名退休老同志,在当地群众威信很高。

王兴章说,虽然自己年纪大了,但只要党需要我们,作为一名老党员就要冲锋在前。

和王兴章一起参与社区疫情防控工作的老同志,还有66岁的曹雪聪。作为一名海事退休干部,他和年轻同志一起,坚守在社区检查点。

张爱华告诉记者,两位老同志的表率作用,增强了社区群众战胜疫情的信心,他们是社区党员群众真正的“主心骨”。

本报记者 黄海

如皋边检疫情防控一线有对亲兄妹——

“疫情结束,咱一起回家”

“港口流动人口基数大,我们一定要重视起来!”“哥,你每天在外面跑,口罩要戴戴好!”在如皋出入境边防检查站的疫情防控一线,忙碌着一对“90后”双警兄妹档。哥哥李兴鹏每天奔波在口岸管控一线,而他的妹妹徐洁作为站里的宣传员,用相机记录着每一位一线边检民警的抗疫故事。

今年春节,李家父母的心情经历了“过山车”般的起伏。原本,兄妹俩今年除夕都不用值班,打算一家人好好聚聚。随着疫情的发展,兄妹俩主动向站党委请缨,走到了抗击疫情的第一线。“站里有很多外地同事,早就打了申请回老家过年,而我是本地人,这时必须站出来!”妹妹徐洁,同作为如皋出入境边防检查站民警,在站里成立防疫小组后,也赶往了防疫宣传一线。

“最近这段时间,除了日常口岸维稳,更多的是对口岸人员进行防疫提醒,及时获取口岸疫情相关信息。”在一连值班4天,回到机关后,李兴鹏又投入到内部管控组的工作中,利用原来在后勤岗位的工作优势和资源人脉,在口罩、酒精、手套、消毒液等物资紧缺的情况下,多方联系,给民警职工协调购买了一批防护物资。

作为站宣传员的妹妹,每日除了收集疫情最新情况和分析数据,就是用手中的相机记录每个战斗在一线的边检民警的故事。“虽然大家只是做着最普通的工作,但每个人都把自己的岗位看得跟治病救人一样重要,做好大后方的保障工作,我希望记录下他们认真样子。”

2月5日,是哥哥李兴鹏30岁的生日,他与家人视频庆生。身处同一“战壕”的妹妹悄悄利用休息时间,亲手做了一个简易生日蛋糕,为哥哥加油鼓劲。

说到疫情结束后最想干的事,兄妹两人异口同声:“一起回家!”

本报记者 彭军君 本报通讯员 吴松华



8日,海安市广益机电公司的志愿者们在对城区公共环境进行消毒作业。广益机电公司是一家专门生产消毒设备的厂家,为全力应对新冠肺炎,公司组织部分消毒设备,10多名青年志愿者积极响应,从正月初六开始,每天对城区部分公共环境进行义务消毒。

翟慧勇摄